

社论速读

穿越大江大河

2019年过去了,许多人在以后很长的日子里会想起它,以及承载了很多人重要生命历程的21世纪零零年代。人生有几多十年?

过去十年,80后成为社会建设主力,90后走出校园,而00后也已成年;过去十年,也是中国高速发展的十年,电商、高铁、移动互联网以迅雷不及掩耳之势崛起,给中国经济建设注入“加速度”,助推中国成为全球第二大经济体。

云厚雨猛,弓劲箭远。这是一个风云激荡的十年,启蒙继续,进步未歇,芬芳被唤醒;这也是一个渐次开放的十年,交互更密,壁垒渐消,中外合作日趋紧密;这还是一个变数无穷的十年,全球范围内,民粹抬头,黑天鹅频现,全球化大潮受阻……

当技术进步、经济增长、社会迭代与风险亦增的宏大叙事分散在每个寻常的日子时,我们栖息于这片土地,也能感受到足下的坚厚,身边的坚持。

时光不恋过往,大江只会奔腾。翻过2019,我们告别2010年代。但告别不是遗忘,告别意味着新的相逢。

从今天开始,我们正式步入本世纪第三个十年,而我们将继续抱持过去十年留给我们的真心、正义、公正与无畏,展开新的生活。

今日之中国,已非昔日,未来图景徐展,那些宏阔目标已近在眼前——

2020年,是2020年代的开局之年,也是全面建成小康社会之年;是精准扶贫完成之年,也是“十三五”规划收官之年;是十年一次的人口普查之年,也是棚改收官之年……风物长宜放眼量,这次第也令人欢欣。

当所有的故事于时间渡口汇合,就是大江大河。我们行进在同一条船上。众人划桨开大船,船到中流,更需人人戮力挥桨。

新征程不好走,前行之途有湍流,也有险滩,但我们心有所持,奔向更好的生活就是方向。有些道阻且长需要去经历,因为有些生活值得我们去走。

我们行进,也在遥望。站在2020看2020,未来十年,中国还会走得更稳更远,国人心态也会更淡定从容;人工智能、5G等会大放光彩,生活的字节会不断跃动;全面小康走进现实,“现代化”触手可及,它是弥望的写字楼,是疾驰的高铁,是青山绿水,是文明路标。

这时节这光景,自当是清风徐来,水波不惊;个中纵有蹉跎,气象犹在更新。

时代的开阔地带已经打开,我们终究会穿行在历史的经纬,担负起自己的使命,迎着光,朝着美,向前行。

(据1月1日新京报)

新闻漫评



新华社 曹一 作

层层守护

2020年市场监管部门将按照“四个最严”要求,聚焦米面油、肉蛋奶、果菜茶等大宗食品,持续开展乳制品、肉制品以及餐饮质量安全提升行动,实施农药兽药使用减量和产地环境净化行动,盯住农药兽药残留超标和重金属污染等问题,实现2020年食品安全抽检合格率达到98%的目标。

推进校园食品安全守护行动,压实校长第一责任人责任,鼓励家长参与监督,大幅度提高“互联网+明厨亮灶”覆盖率,确保幼儿园、小学实现100%覆盖。

(新华社1月1日)

点评:食品安全无小事,安全监管更是没有休止符,一刻都不能放松。 ——杨柳一枝

春城时评

云南日报
评论员

要不断培育壮大先进群体,形成覆盖各地各级、各行各业的“先进矩阵”,进一步形成学习先进、争当先进、争创一流的浓厚氛围。

把先进精神发扬光大

——九论向“时代楷模”朱有勇同志学习

学习时代楷模,弘扬先进精神。2019年12月30日在人民大会堂举行的“时代楷模”朱有勇先进事迹报告会,通过同事、学生、村民和媒体记者等不同角度的深情讲述,全面呈现了朱有勇数十年如一日坚守初心使命、致力科学研究,投身脱贫一线用心用情用力帮扶深度贫困“直过民族”地区的先进事迹。

朱有勇是云岭大地涌现出的时代楷模,是我们身边最直接、最现实、最生动的学习榜样。他模范践行共产党人的初心使命,把论文写在祖国的大地上,满腔热情地致力科学研究,忠实于党和人民的教育事业,他的先进事迹和崇高精神集中体现了新时代广大科技工作者的报国之心和为民情怀,具有鲜明的时代性、典型性和代表性。广泛开展向朱有勇学习活动,必将激励广大党员干部深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,不忘初心、牢记使命,投身决战决胜脱贫攻坚、全面建成小康社会,谱写好中国梦的云南篇章。

弘扬楷模精神,我们就要学习先进、争当先进、争创一流、担当作为。要把为中国

人民谋幸福、为中华民族谋复兴的初心使命与自己的工作有机结合起来,谋一件专一件,做一件成一件,真正融入到推动地方经济社会发展的大潮中,自觉为实现人民对美好生活的向往而奋斗,始终同人民想在一起、干在一起,真心实意为老百姓办实事、做好事、解难题;要争做党的“三农”政策的宣传员、农业科技的传播者、科技创新创业的“领头羊”、乡村脱贫致富的带头人,为打赢脱贫攻坚战、推动云南改革发展贡献更大力量;要不断培育壮大先进群体,形成覆盖各地各级、各行各业的“先进矩阵”,进一步形成学习先进、争创一流的浓厚氛围。

把先进精神发扬光大,我们要深入广泛开展向朱有勇学习活动,把朱有勇先进事迹作为“不忘初心、牢记使命”主题教育的生动教材,同深化拓展主题教育成果结合起来,以先进典型为榜样,引导党员干部履职尽责创先进、立足岗位争一流、示范引领作表率,大力弘扬“跨越发展、争创一流;比学赶超、奋勇争先”精神,为打赢脱贫攻坚战、全面建成小康社会、促进高质量跨越式发展而努力奋斗。

体育成“主科”是素质教育应有之意

□ 宋鹏伟

长久以来,体育由于分值少而“不受待见”,经常被语文、数学等“主科”所“借走”,或者变为自习课、作业课。而放学以后,孩子们又被各种辅导班占据了大量时间,所以体质下降的趋势很难扭转。

2019年12月30、31日,本报连续报道了我省发布新的中考改革政策的消息。政策中将体育与语文、数学、英语并列为100分,引发热议。对此,省教育厅召开新闻发布会回应称:此次改革分值的变化,是根据各科目的课时、容量、难度来测算:关注度最高的体育分值,考虑到学生个体差异,学生体质监测合格占60分,体能与技能测试占40分。

可想而知,从小学一年级开始就被边缘化的体育课,如今凭借最高分值昂首步入第一梯队后,将在分数这个指挥棒下,深刻影响义务教育阶段的现实格局。

“小眼镜”“小胖墩”……中小学生的体质之差,不仅体现在外表上,更时常被一些新闻所佐证——跑二百米就上气不接下气,跑800米和站军姿甚至还会有人晕倒。从2016、2017、2018三年调查数据来看,我国青少年学生体质健康的整体优良率分别为26.5%、29.3%、30.3%,上升趋势明显。随着学段升高,学生体质下降的趋势也很明显。

没有人否定青少年体质的重要性,但就像成年人也很难摆脱手机依赖、拒绝运动等痼疾一样,必须有足够的压力,才能让青少年真正动起来。长久以来,体育由于分值少而“不受待见”,经常被语文、数学等“主科”所“借走”,或者变为自习课、作业课。而放学以后,孩子们又被各种辅导班占据了大量

时间,所以体质下降有其必然原因。

目前,各地中考的体育分值一般在30—50分区间,与“主科”的分值相去甚远,初三临时抱佛脚也不至于影响太大。当体育跃升为“主科”后,分值是物理的两倍,而且每年一考,还包括了对体质指标的考核,学校和家长们想不重视都难。想取得高分,唯有日常加强锻炼,像重视语数外一样去提升体育技能,此外别无他法。

这也是一种无奈的选择。在应试的指挥棒下,想让学生们重视什么,提高分值是最直接也最有效的办法,比任何大道理都管用。有人说,孩子们的体质有差异,应试的方法可能不公平。其实,绝对的公平本就不存在,就像有的孩子不擅长数学,不也是一套评价标准?分值的大小,是按照对今后工作生活的重要程度来制定,既然“健康比成绩更重要”是共识,体育的分值不该是最大吗?退一步说,即使是为考而学,也会让孩子们有更多时间进行户外活动,而这本身对提高身体素质就是大有裨益的。

常识需要重申,也需要在压力的倒逼下落地。两个月前,教育部已经表态“学生体质健康情况将与中考挂钩”,云南的率先响应值得点赞。人们常说,没有身体健康这个“1”,再多的文化知识也是“0”。基于现实,不妨变一种思路:没有提高分值这个“1”,再多的苦口婆心也是“0”。与其毫无希望地等待下去,不如行动起来,去扭转这种趋势吧。

春城晚报

开屏新闻App

理想生活 即刻开屏



用“好”冻干熊胆粉 让您眼睛亮 身体棒!

按周期购买,买的越多,得的越多!
元旦活动仅限5天!



加送

凡购买1个周期加送百草岭野坝子蜂蜜1瓶(500克);
凡购买2个周期加送百草岭野坝子蜂蜜2瓶(1000克)
或者多功能拐杖1根(任选1样)。

★儿女孝顺 送熊胆冻干粉
★父母健康 喝熊胆冻干粉
★家庭幸福 有熊胆冻干粉
★健康人生 熊胆粉伴你同行



热线电话: 18812238570
温馨提示: 到店购买时请您认准“云水长天”熊胆冻干粉

经销地址: 昆明先施药房(滇缅大道与西园路丁字路口如家酒店旁)、昆明宏源堂大健康药房(滇缅大道409号)昆医附二院门诊楼马路对面左转100米、昆明先施药房(云南省肿瘤医院正大门斜对面)、云南福源堂药房(青年路204号红会医院正大门口旁)云YPBZ-0205-2014 滇20163105 广告